

太原市小戏小品剧本选出“十佳”

本报讯(记者 陈辛华)“演绎时代精彩,讲好太原故事”太原市小戏小品剧本征集评选活动,12月8日在太原市文化馆举行专家评审会,小品《AI儿子》、小戏《彩礼分期》、小品《为爱升温》等10部优秀作品最终脱颖而出。

此次活动由中共太原市委宣传

部、太原市文化和旅游局主办,太原市文化馆(太原市文化旅游事业发展中心)承办。小戏小品征集和展演,是太原市文化馆的品牌活动,取得良好的社会反响与社会效益,本次剧本征集以新中国成立75周年以及近年来太原经济社会发展变迁为主题,力求呈现

“演绎时代精彩,讲好太原故事”的“舞台景观”。

征集到的68部作品题材丰富,风格多元,展现出当下艺术创作者的正能量及奋发向上的姿态。本次评选遵循作品能够满足群众对于艺术创作的期待与要求,反映时代精神,在主题思

想、艺术形式、矛盾冲突、人物形象塑造方面完成度高等评审原则,最终选出10部优秀作品。太原市文化馆将继续“唱响”小戏小品文化品牌,以期发现更多饱含激情、笔触细腻、表达动人的佳作,为太原艺术创作的繁荣及文旅高质量发展提供新动能。



正如小剧场戏剧是发源于西方舞台剧发展探索的“引擎”,小剧场戏曲也试图成为中国戏曲顺应时代发展、守正创新的“引擎”。今天,2024年中国小剧场戏曲展演暨“呼·吸”上海小剧场戏曲节在宛平剧场、长江剧场启幕。

“小剧场”并不是简单物理意义上的剧场更小、规模更小的“低成本”戏剧,而是理念创新的戏剧实验场。本届中国小剧场戏曲展演收到全国19个省、自治区、直辖市的戏曲院团、艺术高校、民间团体、个人申报的剧目80部,其中原创作品50余部,计划首演超过30部,获得中国戏剧梅花奖、文华奖和白玉兰奖的主创人员多达十余位。此次申报涉及近40个剧种,其中首次申

报的新剧种包括——黔剧、桂剧、丹剧、渔鼓戏、湘剧、客家山歌剧、粤北采茶戏、河南越调等,再次证明了中国小剧场戏曲展演是推广和传承戏曲艺术的重要平台,也是展示戏曲艺术魅力的重要窗口。

最终入围的10部作品,内

容鲜活、风格多样,把戏曲艺术对接现实生活,体现出“守正不守旧、尊古不复古”的进取精神。这些剧目包括湘剧《舟渡》、锡剧《聊斋·紫尾》、越剧《张骞使西·三别三行》、多剧种《新·桑园会》、京剧《成佛记》《封狼居胥》、高甲戏《罗刹记》等。此外,粤剧《奉天承运》和昆剧《六道图》受邀参演。其中,湘剧《舟渡》改编自沈从文的小说《边城》,以湘剧高腔的

地方特色和无场次演出,展现了湘西风情画卷。锡剧《聊斋·紫尾》,以当代人视角重新解构聊斋故事……展演期间还将举办专题研讨会,共探中国小剧场戏曲的可持续发展。

同样蕴含戏曲发展探索目的“上海小剧场戏曲节”,今年办到十周年,也是升格为“国字号”的第六年。这一展演十年来共吸引申报剧目580余部,涉及近90个剧种,100余部(含今年12部)风格各异的小剧场戏曲作品经过专家遴选后登台亮相,每年参演剧目数量从最初6部发展至约12部。

上海戏曲艺术中心党委书记、总裁张洁表示,未来的小剧场戏曲艺术如何走向更广阔的发展空间,除了在古典与现代、传统与时尚之间寻求当代契合,在传承历史文脉的基础上,在追求艺术创新的同时,也要考虑市场的接受度和商业价值,寻找艺术与市场之间的平衡点,为戏曲的良性传承和健康发展协力探索,秉持开放包容,坚持守正创新,为建设习近平文化思想最佳实践地贡献戏曲人的一份力量。

据《新民晚报》

看小剧场戏曲展演

中国戏曲未来会长什么样

最终入围的10部作品,内

容鲜活、风格多样,把戏曲艺术对接现实生活,体现出“守正不守旧、尊古不复古”的进取精神。这些剧目包括湘剧《舟渡》、锡剧《聊斋·紫尾》、越剧《张骞使西·三别三行》、多剧种《新·桑园会》、京剧《成佛记》《封狼居胥》、高甲戏《罗刹记》等。此外,粤剧《奉天承运》和昆剧《六道图》受邀参演。其中,湘剧《舟渡》改编自沈从文的小说《边城》,以湘剧高腔的

跟着悟空走晋来”

——台青台胞品游山西历史文化瑰宝

新华社太原12月10日电(记者 陈志豪、原勋)12月10日,“跟着悟空走晋来”台青台胞品游山西文化探访之旅启动仪式暨精品线路产品发布推介会在山西举办,来自海峡两岸文化、旅游、教育、网络等领域的100多位嘉宾和300余位高校师生相聚山西,共襄晋台交流融合盛举。

“跟着悟空走晋来”台青台胞品游山西活动,是山西省充分发挥历史文化资源和新质文化品牌优势,深入实践两岸一家亲理念,为广大台青台胞来山西参访旅游、实习创业、工作生活搭建多元平台,提供文化古建方面高品质实践研学、艺术创作资源的一项惠台利民之举。

在活动启动仪式上,晋台两地文旅推介官面对面分享

介绍,让更多台湾民众了解山西、认识山西、走进山西;海峡两岸青创旅游业人士聚焦文化古建与台青研习创业,交流经验、共话合作;来自台湾和山西的网络主播共同朗诵中华古诗词,结对品游山西,用自媒体人的视角讲好两岸故事、山西故事。

“多年前,我带着满腔热血和梦想从台湾来到山西这片充满希望的土地,我感恩这里遇到的每一个人和每一个机遇。”晋城市台协秘书长唐树民说,“同时我也期待两岸能够增加更多良性互动,增进两岸人民互相了解和信任。”

活动中,山西五台山、乔家大院、高平炎帝陵、太行山大峡谷、黄河壶口瀑布、洪洞大槐树寻根祭祖园、关公故里文化旅游景区等123家景区

景点推出对台湾“首来族”游客1年内减免门票活动,针对台青台胞推出“跟着悟空游山西”等多条精品旅游线路和多个研学基地营地,让丰富深厚的山西文化资源、文旅品牌和研学项目更多更好地惠及广大台湾同胞。

参加活动的台湾自媒体人陈竹音说:“我以前对大陆的许多印象只止于课本上的内容,所以我对这次的山西之行抱有非常大的期待!”

启动仪式后,50多位台湾文旅青创及两岸自媒体人将以《黑神话:悟空》游戏取景地为线路,到山西太原、晋中、临汾、运城等地进行深度探访考察和宣传推介,为更多的台青台胞来大陆到山西旅游观光、交流参访、学习创业搭建桥梁,共同弘扬中华优秀传统文化。

渐上手尝试,在琴弦上轻轻拨动,大家虽动作稍缓,但眼神专注,沉浸其间,十分享受弹奏的过程,尽情感受着古筝这一古老乐器的独特魅力。许多居民课后还向教师请教问题,索要学习资料,表示要继续深入学习。

尖草坪区文旅局相关负责人表示,文化惠民工程是区文旅局的一项重要工作,旨在通过丰富多彩的文化活动,让居民们在家门口就能享受到高品质的文化服务。此次在西流社区开设古筝课程,正是这一理念的具体实践。未来,区文旅局还将继续探索更多形式的文化惠民活动,让文化的力量深入基层、惠及百姓。

奏响古筝韵律 感受文化魅力

本报讯(记者 韩睿)

尖草坪区文旅局深入推进文化惠民工程,12月8日上午,在辖区西流社区开设古筝课,为居民们带来了一场音乐盛宴。这一举措不仅丰富了社区居民的精神文化生活,更是对传统文化的赓续传承。

此次古筝课由尖草坪区文旅局邀请经验丰富的古筝教师前来授课。课程内容涵盖了古筝的基本演奏技巧、经典曲目欣赏以及民族音乐文化等多个方面。授课现场,专业古筝教师耐心讲解古筝的基本构造、指法技巧以及经典曲目背后的文化内涵。居民们认真聆听,从最初的好奇观望到逐

《误杀3》公布主演阵容



由陈思诚监制、甘剑宇执导的悬疑犯罪电影《误杀3》发布了“心在深渊”版海报,公布了主演肖央、佟丽娅、段奕宏和刘雅瑟等全阵容。该电影讲述了父亲郑炳睿在面对女儿被绑架的情况下,逐渐接近绑匪并发现案件背后隐藏着更大阴谋的故事。影片将于12月31日在全国上映。

据《今晚报》